

郟县生源地国家助学贷款启动

专、本科生每年最多可贷8000元 硕士生最多可贷12000元

□记者 孙书贤

本报讯 昨日,记者从郟县教体局获悉,该县生源地国家助学贷款政策已经正式启动,凡郟县籍大学新生和高校在读大学生均可享受国家无息助学贷款。

郟县教体局学生资助管理中心负责人告诉记者,2013年,国家开发银行河南省分行就与郟县人民政府、郟县学生资助

管理中心三方签订了生源地信用助学贷款县级合作协议。今年,生源地国家助学贷款政策有所变化:凡2015年被普通全日制高校录取及在读的郟县籍大学生均可登录“国家开发银行助学贷款信息网”学生在线服务系统申请生源地国家助学贷款,普通全日制专、本科每生每年最多可贷8000元,硕士研究生最多可贷

12000元。申请贷款者初次申请须提供盖章的申请表、本人及共同借款人身份证和高校录取通知书(在读学生持学生证)及上述材料复印件;须出示本人及共同借款人户口簿原件以及资助中心需要的其他材料。

据了解,生源地信用助学贷款是国家完善普通高等学校学生资助政策体系、解决家庭经

济困难学生就学难的惠民举措,凡郟县籍家庭经济困难的普通高校新生和在校生均可申请。生源地信用助学贷款是一种信用贷款,不需要担保和抵押,学生和法定监护人为共同借款人,共同承担还款责任。详细情况可到郟县教体局学生资助管理中心(体育场院内)或拨打电话 5186123、95593 进行咨询。



清洁雕塑 美化公园

昨日上午,在市区中兴路湛河桥西侧,园林工人顶着烈日擦洗河堤上的雕塑。昨日,市园林处湛河公园组织工作人员对园内的雕塑、凉亭、壁画进行了清洁,令公园里的景观更加整洁。

本报记者 彭程 摄



挡道车 请驶离

7月13日上午,市区建设路与劳动路交会处附近,建设路派出所交巡警正敲窗警告一辆大型越野车的车主把车驶离,

避免道路堵塞。近期,该路段经常有车辆违规停靠路旁,造成道路不畅,影响交通安全。为此,该所交巡警展开专项治理,对违

司机采取先警告,无视者进行处罚,此举得到了市民的认可与好评。

本报记者 张鹏 摄

郟县一批非法危爆物品被成功销毁

□记者 赵志国

本报讯 7月13日,市公安局治安与出入境管理支队和郟县公安局通过协作,经过3个多小时的紧张工作,一批被收缴的非法爆炸物品在郟县长桥镇汝河滩被成功销毁。

据郟县公安局民警介绍,今年1月份,长桥派出所民警通过烟花爆竹大宗销售实名登记台账,及时发现并制止了一起利用拆解烟花爆竹,制作爆炸装置预谋报复他人的案件。若干个外漏引线的爆炸装置以及一塑料袋烟火药被查获后,存放于长桥派出所的物证室内。随着夏季高温来临,这些爆炸装置存在极大安全隐患。7月13日,市公安局治安与出入境管理支队民爆大队民警携带排爆毯、排爆服赶赴长桥派出所,同郟县公安局民警通过层层筛选,最终确定了汝河滩一处开阔地作为销毁地点。

郟县公安局制定了销毁工作方案,销毁工作在专门聘请的专业技术人员指导下进行。当天11点30分,随着三声巨响,4个自制的爆炸装置及烟火药被成功安全销毁,一同销毁的还有该县在今年缉枪治爆专项行动中收缴的2枚手榴弹和13箱劣质烟花爆竹。

家贫无力负担手术费 乡邻顶酷暑献爱心

□记者 胡耀华

本报讯 “真的太感谢了。”昨天上午,在鲁山县人民医院10楼病房内,收到乡亲们捐款,病床上的范老稳激动不已。

范老稳今年28岁,家住鲁山县赵村镇三岔口村。4年前,范老稳就已觉察到自己身体不适,肺部隐隐作痛。有时实在疼得很了,就到当地诊所买些止疼药。由于范家经济条件不好,一直也没去医院治疗。20天前,范老稳

病情加剧,整个胸内疼痛难忍,这才不得不到医院治疗。经检查,范老稳整个肺部出现了严重化脓现象。范老稳虽然参加了农村合作医疗,但15000元的手术费仍无力负担。

“我就这一个儿子,家里全靠他支撑,他要是没了,我们这个家就毁了。”范老稳59岁的父亲范常一直在医院陪护,他流着泪告诉记者,他家本来就穷,几年前又发生了一次火灾,房屋的东西焚烧殆尽。“那时多亏乡亲们帮俺渡

过难关。”范常感激地说,先是在中汤村居住的李成才给他家送去了1000元钱,并购买了柴米油盐。之后村民们纷纷伸出援手。没想到,这几年日子刚好些,儿子又得了这样的病。

范老稳的妻子是个哑巴,女儿才一岁多。范老稳的病情再一次牵动了大家的心。

“我在村里随口说了下,结果大家争着要捐款。”77岁的李成才激动地告诉记者,他也是听别人说范老稳急需手术费,

自己打算拿500元钱到医院看看。结果村民李金星、冯改朝等人得知后也要求前往,并每人自愿捐款500元。7月13日下午,在中汤村办事的下汤镇村崔孩也交给李成才200元钱,让其帮忙转交。

昨天上午,热浪滚滚。李成才等人吃过早饭便搭乘上了通往县城的客车。10时许,他们满头大汗地赶到了医院,为范老稳送上了3700元捐款。

文星传新作 《李师师传》出版

□记者 娄刚

本报讯 我市作家文星传的新作《李师师传》近日由中国文史出版社出版。这是文星传第一部历史题材小说。

李师师,北宋末年青楼歌姬,汴京(今河南省开封)人。其事迹多见于野史、笔记小说。据传李师师曾深受宋徽宗喜爱,并得到宋朝著名词人周邦彦的垂青。《李师师传》以李师师为原型,逼真地再现了北宋的勾栏瓦舍以及词人们的生活,从一个独特的角度再现了北宋的政治经济文化面貌。

据文星传介绍,全书20余万字。为完成这部书的创作,他查阅了近百万字的史料,经历了近两年的艰辛创作。整个故事以李师师的经历为线索,描写了她与宋徽宗、周邦彦、燕青等人的情感纠葛,也反映了北宋由繁盛走向衰败的过程,呈现了婉约派宋词产生的背景。

文星传是我市自由作家,曾在《十月》《清明》《北京文学》《莽原》等杂志上发表中短篇小说100多万字。目前出版有中篇小说集《天堂在左》,小说集《我的槐花巷》,中篇小说《民国女生与战争》等。

你的电动车打码了吗? 通过编码 鲁山民警成功抓获盗车嫌犯

□记者 赵志国

本报讯 7月9日,鲁山县公安局城关派出所民警在对辖区进行例行治安检查时,发现一居民区内一辆电动车车锁有被撬盗痕迹,细心的民警通过对电动车的打印编码,很快与车主取得联系,随后,经精心布控,成功将盗窃电动车犯罪嫌疑人张某抓获。昨天上午,失主刘某喜滋滋

地从派出所领回自己的电动车时表示,本来对追回已丢失的电动车不抱希望,没想到民警这么快就破案了,看来,电动车打码真是好处多多。

据城关派出所办案民警介绍,7月9日下午,城关派出所对辖区进行治安检查。在检查到鲁山县城东关一居民区时,发现院内停放多辆电动车,其中一辆蓝色“爱玛”牌电动车车锁有明

显被撬盗痕迹,且该辆电动车车把处打印有编码。民警随即对编码进行查询,确认车主系鲁山县城居民刘某。刘某称其当日9时许将该辆电动车停放在鲁山县城墨公路某电脑专营店门前,后发现电动车被盗,刘某对追回被盗电动车不抱希望,再加上工作繁忙就没有及时报案。

随后,民警调取了刘某电动

车被盗现场的视频。通过侦查比对,发现今年3月份刑满释放人员张某某有重大作案嫌疑。当日晚上民警在鲁山县城火车站广场将犯罪嫌疑人张某某抓获。经讯问,张某某对其在鲁山县城墨公路盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某某已被刑事拘留,此案正在进一步审理之中。